

《运河边的人们》央视一套开播

# 王雷领衔演绎大运河变迁记

**本报综合消息** 电视剧《运河边的人们》于昨晚在央视一套首播，该剧被国家广电总局列入“我们的新时代”重点电视剧片单，多维度讲述了新时代运河沿岸人民在党的领导下，开启全面建设社会主义现代化新征程的故事。

相较于以往局部展现历史中大运河的电视剧，《运河边的人们》首次将视角立足当下，以东江市的大运河治理和保护为叙事线索，通过大运河的治理、繁荣、发展，多维度展现了一幅充满激情和活力的新时代画卷。大运河沟通着历史和现实，沟通着中国与世界，也沟通社会与人生的方方面面。剧中涉及到各行各业的众多角色，他们独特的性格和命运，推动着故事发展，折射出新时代党员干部“勤政为民”的精神风貌和新世纪大运河“旧貌换新颜”的巨大变迁。

为真实展现大运河新时代风貌，《运河边的人们》在浙江湖州、杭州等地

取景拍摄。拍摄期间，剧组调度群众演员三万人次，调动船只近百艘。编剧马继红更沿着大运河一路采风、采访，和百余人进行交流对谈。在一次次与大运河的亲近中，她为《运河边的人们》定下了创作基调——既要能传播时代主旋律，也要有生活的烟火气，“如果说雄浑粗犷的万里长城是汉字的一撇，绵延不绝的大运河就是汉字的一捺。”

导演潘镜丞表示，《运河边的人们》聚焦重大现实，是为人民而歌，为新时代的强盛而歌，“这部剧讲述的是大运河的改变，以及沿岸人民对运河的付出。大运河变化之大、生态保护力度之大令人震撼。”

演员方面，《运河边的人们》由王雷、韩雪、王龙正、许龄月领衔主演。此外，马少骅、于洋、陈逸恒、徐百慧、徐娇、李光复、董勇、郑卫莉、王仁君、何明翰、张秋歌等实力演员也加盟该剧。曾在《功勋》《百炼成钢》《平凡的世界》等



多部主旋律剧中有不俗表现的王雷演绎新时代的运河卫士——路长河，王雷表示，路长河是河边长大的运河儿女，也是有着崇高理想信念的共产党员。“他是坚定的大运河卫士。他希望让运

河老百姓开门见河，推窗赏月，过上舒心安逸的生活。保护环境就是保护我们的家园。通过这部剧，通过塑造路长河，我希望能让更多人关注大运河的生态保护和文化传承。”

## 沈腾0票上热搜，尴尬了谁？

**本报综合消息** 7月30日，第36届大众电影百花奖颁出各大奖项，观众现场投票结果在社交平台引发热议。在最佳男主角争夺中，沈腾仅得0票，与另外4位提名者差距悬殊。在最佳女配角奖争夺中，海清和周也双双0票。大家很惊讶：沈腾、海清、周也都是大家熟悉的演员，尤其前两位，代表作已有不少，为什么会在国内顶级电影大奖评选中挂“零”？

作为老百姓评出来的电影奖，重视观众和民意是百花奖设置的初衷。各奖项最终花落谁家，是由101位幸运观众在颁奖典礼现场手投投票器选出来的。大屏幕柱状图实时显示票数，谁得多少票、谁最后获奖，一目了然。让演员们坐在台下看自己被唱票，既增加了评选的悬念感，也提高了颁奖典礼的可看性。只是几家欢笑几家愁，沈腾、海清、周也的0票着实有点尴尬——还好他们仨当晚都没去现场。

其实百花奖现场投票、唱票、出结果，从2006年就开始了，不是啥新鲜事，这些年也累积了不少尴尬名场面。比如第32届百花奖颁奖典礼最佳导演的评选中，王家卫凭借《一代宗师》与陈可辛、薛晓路等人竞争，结果这位公认的华语电影大师现场得票不到10张，令人咋

舌。好在最后《一代宗师》拿下最佳影片奖，不然这结果就太失水准了。

2016年第33届百花奖，最佳男女配角奖给了李易峰和杨颖，引发巨大争议。那一年李易峰的得票居然远超《亲爱的》里的张译和《烈日灼心》里的段奕宏。杨颖得票则碾压王智、梁静等人。

今年百花最佳男主角竞争激烈：刘烨《守岛人》、沈腾《我和我的父辈》、吴京《长津湖》、易烊千玺《奇迹·笨小孩》、张译《悬崖之上》。

几位提名者中，沈腾的入围显得有点奇怪。《我和我的父辈》是拼盘电影，包含4条短片，每条平均时长不到40分钟，沈腾只是其中一个短片《少年行》的主演。而其他几位提名者在入围作品中的表演均占有相当大分量，单从时长上看就远超沈腾。不是说沈腾不能提名，但放在男主角奖里，他的确缺乏一点说服力。

海清也是同样的问题。她在入围作品《我和我的父辈》中戏份之少，甚至让人想不起她曾参演。而周也在《中国医生》中的表演，戏份既少也没啥出彩之处，能够提名，已属意外惊喜。

所以三人落选，实是意料之中，合情合理。



有人说，人气再低也不至于0票吧？虽然目前尚不确定这是否是百花奖历史上第一次出现0票，但也曾有过井柏然2票、舒淇1票的情况。

说到底，这还是个评选机制和方式的问题。沈腾在《我和我的父辈》中的表演，充其量可以参选最佳男配，选最佳男主，着实有点吃力。与其他提名者相比，他在终选中不占任何优势。一个不应该出现在提名名单中的演员最终0票陪跑，这当然不是沈腾的锅，他也不应承受这份尴尬。如果在奖项划分上更专业、细致一些，或许就不会出现0分的尴尬。

**《独行月球》3天票房近10亿**

**本报综合消息** 随着《独行月球》在上周五公映，今年的暑期档终于热了起来。据初步统计，该片上映3天，共取得了9.95亿元的票房（含点映票房），排在今年以来内地电影单片票房的第六名。

上周五，《独行月球》《七人乐队》《迷失之城》三部影片同时上映。其中《独行月球》公映当天的排片高达62.7%，公映一天取得了2.39亿元的票房。相比之下，《七人乐队》和《迷失之城》的票房不及预期。其中《七人乐队》由杜琪峰、许鞍华等七名香港导演联合执导，每人拍摄一部以香港不同年代为主题的电影。上映三天，只取得了190万元的票房。《迷失之城》则是由桑德拉·布洛克、查宁·塔图姆等主演的冒险爱情片，该片在营造大动作场面之外，加入了各种喜剧风格，但3天的票房为160万元。

截至7月30日16时35分，今年的暑期档总票房已达到了50亿元。8月5日，随着科幻片《明日战记》的公映，市场有望再创新高。

## 停电公告

一、2022年8月6日06:00——12:00分，因10kV孙津一回、10kV孙津二回#85-#88杆（同杆）移位，对10kV孙津一回线（柱003开关—孙津二回线柱003开关）

公变：泗泉2组、谢家、泗泉3组、泗泉五组、（4台）

专变：凯源鑫盛、三固建材配电室、三固建材箱变、消防救援队、象群科技、仁兴机械、正昌科技、西园六路2#路灯、扬宇富、和乐门业基建#1、阿普达、西园六路1#路灯、西园九路路灯、和乐门业基建#2、灵坦机电#1、灵

坦机电#2、知维格斯液体、维格斯增容、骏基变、梅肯智能、科晟高新材料、西园十路路灯、西园七路路灯、西园八路路灯（24台）

孙津二回专变：合乐门业三期（自动门项目）1#-#3（3台）

国网湖北省电力有限公司咸宁供电公司  
2022年6月13日

## 停电公告

一、2022年8月6日03:30——11:30分，因永官线11#杆大号侧解火，18#杆点解火，10kV永官线外环支

线04#杆-20#杆接火官埠线部分负荷，对10kV永官线（柱001开关-浮官线005开关-栗国线007开关-联002开关-柱005开关）线路停电。

公变：小泉四组2#  
专变：荣大防腐，中南橡胶厂，电

宏1#，力丰饮品，源龙科技，官埠供电所，昆仑燃气公司，八月花，泉都科技，泉都立体车库，众宇电工，华福包装，路灯，建成电气，领胜建材，晶博材料

国网湖北省电力有限公司咸宁供电公司  
2022年6月13日

## 公告

为了进一步规范我县幼儿园管理工作，推进学前教育高质量发展，经查：现有嘉鱼县潘家湾镇肖家洲艺术幼儿园、嘉鱼县潘家湾镇官垱幼儿园、嘉鱼县艺术幼儿园、嘉鱼县爱心幼儿园、嘉鱼县博才艺术幼儿园、嘉鱼县高铁岭镇育才幼儿园，6家幼儿园未开展活动且连续两年未参加年度检查；有嘉鱼县幼儿园、嘉鱼县安琪幼儿园、嘉鱼县国创幼儿园、嘉鱼县天骄幼儿园4家幼儿园举办人向民政局申请注销民办非企业登记和统一社会信用代码。我局将依据《中华人民共和国民办教育促进法》相关规定收回其办学许可证和印章。

嘉鱼县教育局  
2022年8月1日